

老年日报

2024/06/19

星期三

甲辰年五月十四

总9129期

今日8版

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

标题新闻

时政

★中国宣布将把澳大利亚纳入单方面免签国家范围

经济

★交通运输部:协同推进区域港口集群化、一体化发展

★第二届黑龙江省生态旅游气象服务产业大会暨黑龙江农产品气候品质评价区域公用品牌媒体推介会在五大连池召开

法治

★贵州省红十字会原党组书记、常务副会长王开禄被“双开”

社会

★2024年海南岛欢乐节启幕 50余项活动玩转全岛

★“国家荣誉——中国女排精神展”在香港举行

国际

★俄罗斯重新成为欧洲天然气最大供应国

利好1.4亿退休人员

2024年基本养老金再涨3%

养老金高低,关系亿万老年人生活质量。

为更好保障“老有所养”,人社部、财政部17日发布通知,明确从2024年1月1日起,为2023年底已退休人员按照人均3%的水平提高基本养老金。

值得注意的是,这个3%是全国总体调整水平,即计算“大账”为2023年全部退休人员平均每人每月基本养老金涨3%。但算“小账”,并不是每个人都按3%的涨幅增加基本养老金。

据权威测算,这一举措预计将利好1.4亿左右企业

和机关事业单位退休人员。

具体到个人,会涨多少,怎么计算?

人社部养老保险司相关负责人介绍,将采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的办法进行调整。

定额调整体现社会公平,同一地区的各类退休人员都按相同金额上调。按照过去两年的情况,各省份定额上调金额基本在每月几十元的水平。

挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”,由退休人员本人缴费年限或工作年限、基本养老金水平决定。

适当倾斜体现重点关

怀,主要是对高龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等予以照顾。各地通常会对年满70岁及以上退休老人以及符合条件的企业退休军转干部实行倾斜调整,给他们再增发一笔基本养老金。

接下来,各省份将结合本地区实际,制定具体实施方案。各省份以全国调整比例为高限确定本地调整比例和水平。因此,退休人员基本养老金实际上调多少,还需根据所在地区发布的2024年方案进行计算。

如何保障养老金按时足

额发放?

调整退休人员基本养老金,是保障和改善民生水平的重要措施。通知要求各地高度重视,切实加强领导,精心组织,将调整增加额及时足额落实到位。

对中西部地区、老工业基地、新疆生产建设兵团、在京中央和国家机关及所属事业单位所需资金,中央财政予以适当补助。地方财政对本地调整企业退休人员基本养老金新增支出安排资金给予一定补助。

新华社

■导读

5月份我国经济延续回升向好 详见2版

亚冬会特许零售旗舰店线上首店开业

近日,哈尔滨2025年第九届亚冬会特许零售旗舰店在京东平台开业,这是全网首家官方授权旗舰店。

店铺上新了毛绒玩具、徽章、钥匙扣、冰箱贴、家居用品、箱包等多品类亚冬会特许商品,全国各地的消费者可以在京东店铺进行便捷式一键选购。此次上新的特许商品在设计、选材、工艺上各具特色,其中许多都是线下人气爆款。

王妮娜



青岛2024年邻居节启动

17日,以“崇德尚礼·里仁为美”为主题的2024年青岛邻居节启动,当地将开展民生服务大集、百家宴、社区议事、文化展演等系列活动。据介绍,邻居节已成为当地扎根城乡基层、立足社区楼院的邻里

活动平台。

SHIDIAN 视点

新华社

暑热易伤脑 老年人保持警惕

近日,北京连续高温。北京清华长庚医院急诊科接诊的突发脑出血、初诊脑梗、陈旧性梗死扩大的患者有所增加,日均接诊数量约10人次。

急诊科值班的神内科医生魏宸铭提醒,暑热容易“伤脑”,老年人、脑血管基础病患者等高风险人群在高温天要格外警惕卒中发病。大量出汗后要及时补充水分;炎热环境下,避免反复出入温度过低的空调房;注意饮食卫生,避免腹泻造成脱水;注意保持血压平稳。有相关基础病的患者要规律用药、规律随访,防止病情反复、加重。同时,重点人群要时刻对脑血管急症保持警惕,如出现相关症状要及时到附近的脑卒中中心就诊。

陈晓

《中国城市国际形象评估报告》发布

当代中国与世界研究院17日在江西抚州发布《中国城市国际形象评估报告》(下称《报告》)。《报告》称,城市的国际形象与整体发展态势紧密相连。

据了解,城市国际形象

是全球视野下对城市整体印象的综合体现和评价。《报告》评选北京、上海、重庆、广州、武汉、杭州、成都、南京、青岛、宁波、厦门、深圳、景德镇、苏州为国际形象引领型城市;西安、天津、佛山、合

肥、哈尔滨、泰安、扬州、泉州、吉林、南昌为国际形象发展型城市;黔东南苗族侗族自治州、长沙、昆明、普洱、东莞、无锡、德州、淄博、抚州、大连为国际形象潜力型城市。

李韵涵

我国电子社保卡领用人数超10亿

人力资源社会保障部发布的最新数据显示,当前全国电子社保卡领用人数超10亿,电子社保卡已开通全国服务100项、属地服务1000余项、服务渠道432个,累计服务超500亿人次。

社会保障卡包括实体卡和电子卡两种。截至今年3月末,全国实体卡持卡人数达13.8亿,覆盖98%的人口。下一步,将加快推动实现全业务、跨部门、跨地区用卡,不断拓展社保卡在就医

购药、交通出行、文化体验等领域的应用范围;借助银行、邮局、基层平台等下沉服务,不断拓展便民服务圈功能,实现更多服务就近办、多点办、提速办。

任敏

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报
微信

妙用“翠衣” 清心去火



龙健康

夏季时这种 营养素要补足

老年日报 维权热线

13796087938

13936697319